

## ОТЗЫВ

научного консультанта д.э.н., профессора  
Бездудной Анны Герольдовны на соискателя ученой степени  
доктора экономических наук  
Пашиной Марины Абеловны

С 2014 года Пашина Марина Абеловна начала работу над диссертационным исследованием по теме «Формирование стратегий развития предпринимательской деятельности в индустрии туризма и гостеприимства в условиях цифровой экономики». Областью исследования соискателя являются: предпринимательская деятельность и формирование ее конкурентоспособности в индустрии туризма и гостеприимства. Существенная дифференциация субъектов Федерации по уровню социально-экономического развития требует формирования комплекса обновленных направлений предпринимательской деятельности, позволяющих диагностировать высокотехнологичный потенциал территорий в направлении развития индустрии туризма и гостеприимства, а также учитывать динамические параметры эффективности и результативности степени использования направлений развития предпринимательской деятельности.

Диссертантом было продемонстрировано умение работать с информационной базой исследования, которой являлись нормативно-правовые документы, определяющие основные направления развития территорий РФ, статистические и аналитические отчеты Госкомстата, опубликованные в открытой печати и в сети Интернет.

В результате проведенного исследования соискателем делаются объективные выводы и разрабатываются предложения, имеющие практическое применение. Можно отметить высокую степень его самостоятельности при построении методологии и формировании соответствующих рекомендаций.

Диссертантом осуществлялась активная преподавательская и научная деятельность. Пашина М.А. успешно реализовала все намеченные исследовательские этапы, что позволило ей представить завершенную диссертацию. Соискатель принимал активное участие в организации и работе международных и всероссийских научно-практических конференций.

В период подготовки диссертации соискатель проработал значительное количество отечественных и зарубежных научных трудов по вопросам конкурентоспособности предпринимательских структур, оценки эффективности направлений деятельности в области индустрии туризма и гостеприимства. Работа выполнена на высоком теоретическом и практическом уровне. Все положения диссертации аргументированы. Четко прослеживается авторский взгляд на важнейшую народно-хозяйственную проблему, связанную с поиском направлений деятельности предпринимательских структур в области индустрии туризма и гостеприимства.

Достоверность научных результатов и выводов исследования подтверждена применением апробированного в науке исследовательского и аналитического аппарата, практическим внедрением результатов работы в деятельности региональных органов власти и в учебном процессе.

По результатам предварительной защиты диссертация Пашиной М.А. «Формирование стратегий развития предпринимательской деятельности в индустрии туризма и гостеприимства в условиях цифровой экономики» была рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства; рекреация туризма.

Научный консультант:  
заведующая кафедрой  
менеджмента и инноваций СПбГЭУ,  
д.э.н., проф.

А.Г. Безудная

**Контакты кафедры:**

Адрес: 191002, Санкт-Петербург, ул. Марата, д. 27, комната М-416

E-mail: dept.kmi@unecon.ru

Тел.: (812) 500-43-14.

